

一名殡葬专业学生课表 让很多人摘掉有色眼镜

本报评论员 宋学敏

“已被录取！是人人都好奇的殡葬专业！很多人说想看我的专业课，于是找了重庆城市管理职业学院的课表。课虽然很多，但这份职业到最后付出和回报成正比。”近日，刚被长沙民政职业技术学院录取的尹同学分享了一份“殡葬专业课程表”。课表显示，周一到周五均有课程安排，学习内容包括殡葬心理分析、殡葬礼仪、丧葬习俗、殡葬社会工作、丧葬花艺等。其中，“周易知识”和“劳动者权益保护”两项课程受到颇多关注，“一名殡葬专业学生的课表”上了微博热搜。

用尹同学的话说，“可能因为这个专业属于冷门，没有太多人了解，很多人也不知道具体是学些什么，就会好奇。”这件事被热议的原因还包括，传说中这个专业的就业率很高，人才缺口大、工资高。“从课表就能感受到确实很专业！”“专业技能、职业培训、就业稳定、薪资丰厚、生死看淡、一生无忧，就业率100%，根本不用愁找工作。”“每个人都得死一回，绝对刚需。”网友的这些说法多少有些道理，但也有些误解。确实，殡葬行业人才一直紧缺，仅仅是殡仪馆每年人才缺口就有1万人左右，而全国只有8所中高职院校开办殡葬类专业，毕业生每年不足千人。有殡葬专业老师称，就业率基本上能够达到100%，不过薪资并不像外界传言的那么高，只是略高于平均水平。同时，报考门槛并不低，连续3年都超过本科录取分数线。长沙民政职

业技术学院殡仪系的学生曾说过：“高薪也无法逼一个人去从事他不热爱，甚至惧怕的职业。想做这份工作，最重要的就是心善，真心想为逝者服务。慈悲为怀，服务众生是殡仪学院的院训，这份职业能给我们的成就感，来自于每次看到家属因为我们的服务而感谢落泪。”

这或许是“一名殡葬专业学生的课表”上热搜的更重要的原因。受传统观念的影响，殡葬专业曾普遍被认为不吉利，随着《入殓师》等影视作品的普及和人们对生命价值的认识不断提高，殡葬行业的负面标签正逐渐被撕下，殡葬工作人员护送逝者、抚慰生者的意义被正面看到。殡葬专业和行业跟所有人都有关，生老病死，人人都有最后一段路。经历过亲人离别后，一辈子都需要治愈的痛。殡葬从业人员给了死者体面，给了亲人慰藉。一些网友也借着热搜再次科普。“个人认为这是个非常神圣的职业，跟产科医生地位相同。”“有兴趣可以看看《人生大事》，一个种星星的故事。”“课表不是王炸，操作规范才是王炸。给大家分享一个关于殡葬行业的纪录片——《微纪录片·殡葬师有多勇敢？》，可以细细了解，殡葬行业远比我们想象的要更程序化。”

一名殡葬专业学生的课表，让很多人摘掉有色眼镜，丢掉了一些偏见和误解。至于专业和职业选择，还是要理性看待。正如尹同学建议的，首先需要参考家里人的意见，不能一意孤行。其次，需要查阅相关资料，深入了解学习内容，防止因新奇而冲动报考。

天津市第二殡仪馆 骨灰集中迁移通告

尊敬的广大市民朋友：

天津市第二殡仪馆骨灰迁移工作于2023年2月20日正式启动，原安放于旧馆(东丽区津滨大道199号)内的骨灰将全部迁移至新馆(东丽区金钟街睦泽路16号)安放。迁移工作分为家属自行迁移和殡仪馆代家属迁移两个阶段。现旧馆大部分骨灰已由家属迁移至新馆，第一阶段家属自行迁移将于2023年8月16日结束。

自2023年8月17日起，对家属未能自行迁移的骨灰，殡仪馆将代家属进行集中迁移。在此特别提示广大市民朋友，集中迁移期间，旧馆将停止办理一切骨灰业务相关手续，并不再接待骨灰祭奠业务。如有墓地安葬或其他自行安置骨灰需求的家属，请您于8月16日前携带《骨灰安放证》原件(含智能磁卡)和经办人身份证原件到旧馆办理相关手续。如有骨灰迁移相关问题，敬请关注“天津殡仪服务”和“天津市第二殡仪馆”微信公众号或拨打咨询电话。

特此通告。

咨询电话:022-58910018

022-58910010(8:00—14:00)

敬请广大市民朋友给予支持理解和配合。



“天津殡仪服务”
微信公众号



“天津市第二殡仪馆”
微信公众号

天津市第二殡仪馆
2023年8月10日

国际

总统候选人遭枪杀

厄瓜多尔总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥9日下午在首都基多北部遭枪杀。厄瓜多尔总统拉索9日在社交媒体上表示，他对比利亚维森西奥被谋杀感到“愤怒和震惊”，他已要求全国选举委员会和国家总检察院等政府部门召开紧急会议。据当地媒体报道，59岁的比利亚维森西奥事发时刚刚结束一场选举集会。他在走出集会场所时遭到数次射击，头部中枪，被送往医院后确认死亡。 据新华社电

北爱警方泄露隐私

英国北爱尔兰警方8日不慎泄露所有1万多名员工的姓氏、名字首字母缩写等信息。警方高官承认，这可能对面临恐怖主义风险的警员构成“严重威胁”。根据北爱尔兰警察局声明，警方在回复一项关于警局全体员工的警衔或职务级别信息的公开请求时，在相关网站上错误发布包含所有警员和文职人员姓氏、名字首字母缩写、工作地点和部门等信息的表格，大约两个半小时后才删除。 据新华社电

环境

野火肆虐夏威夷

美国夏威夷州毛伊岛野火肆虐，截至9日已造成36人死亡，一些民众为躲避凶猛火势选择跳海逃生。消防人员目前仍在紧张灭火。野火主要集中在毛伊岛西部旅游区和内陆山区，西部已经完全封锁，只允许应急人员出入和民众撤离。由于火势迅猛，一些民众为了躲避大火和烟尘，被迫跳入太平洋逃生。美国海岸警卫队说，他们已经救起14名跳海的人，包括两名儿童。 据新华社电

热浪笼罩伊比利亚

伊比利亚半岛遭遇新一轮热浪，葡萄牙和西班牙多地数以百万计民众8日在室内躲避高温。高温和强风导致野火进一步蔓延。欧洲联盟气候监测机构当天证实，刚过去的7月是全球有记录以来最热的月份。在葡萄牙，政府宣布北部和中部地区约120座城市以及南部度假胜地阿尔加维因酷热面临“最大程度”山火风险。在西班牙，南部科尔多瓦省8日再次出现44℃高温，西班牙国家气象局预报热浪将在9日达到顶峰，“几乎影响整个国家”。 据新华社电

镜界



土著日

9日，在墨西哥首都墨西哥城，演员身着传统服饰参加世界土著人民国际日庆祝活动。1994年联合国大会通过决议，将每年8月9日定为世界土著人民国际日。 新华社发

奇闻

轿车飞上二楼



日前，美国宾夕法尼亚州发生一起离奇车祸，一辆汽车卡在一楼房顶上，并将二层撞出一个大洞，房间内部损毁严重，事发时至少有一人在屋内，但未有人受伤。警方通报，肇事司机20岁，事发时驾车时速达到160公里。车辆可能撞到房屋附近一处排水设施后弹起飞向空中，司机受伤，他从车内爬到屋顶上，随后被送医治疗。消防部门花费了3个多小时将汽车从二楼移走。警方表示，调查发现，车祸系司机蓄意造成的，将对其提出指控。 图文据澎湃新闻

比萨斜塔老当益壮

意大利比萨斜塔9日迎来奠基850周年纪念日。斜塔维护机构当天说，曾经斜到令人担心会倒塌的斜塔已经加固，可以对它的未来“满怀信心”。依据监测斜塔机构发布的最新报告，斜塔已被“扶正”约46厘米，倾斜度恢复到19世纪初状态，加固工程使这座塔可以“满怀信心”地面向未来。 据新华社电

15.8亿美元头奖

美国“超级百万”彩票8日晚开出头奖，奖金15.8亿美元。这是美国彩票历史上排名第三高的彩票头奖。这是“超级百万”彩票历史上最高头奖，打破2018年产生的15.37亿美元的最高纪录。美国彩票历史上金额排在它前面的头奖均为“强力球”彩票头奖，奖金分别为20.4亿美元和15.86亿美元。 据新华社电

取消经期裤增值税

英国议员、零售商和慈善机构致信政府，敦促其取消给经期裤附加的20%增值税。部分女性在月经期间穿这类加厚内裤，以替代卫生巾和卫生棉条。不过，英国《卫报》10日质疑，取消经期裤增值税能否为女性节省开支。 据新华社电